

## روی موج کوتاه

ظریف تاکید کرد:

تبعیت ایران از برجام  
تازمان پابندی اروپا به آن

محمدجواد ظریف، وزیر خارجه ایران در مصاحبه با اسپو تنیک گفت تا وقتی اتحادیه اروپا به برجام پایبند بماند ایران از آن تبعیت خواهد کرد. وی در این مصاحبه با اشاره به راهاندازی نهاد ایرانی مناظر با «اینستکس» از احتمال مشارکت کشورهای دیگر از جمله روسیه و ترکیه برای راهاندازی یک ساز و کار مشابه با اینستکس خبر داد و گفت: نسخه ایرانی اینستکس اروپا شرتی به نام «ساتاما»، سرواژه‌های متشکل از حروف ابتدایی عبارت «بزار پشتیبان مبادلات تجاری» است.

## گفتگوی برجامی

## ظریف بالاووف در مسکو

وزیر امور خارجه کشورمان، امروز در مسکو، در ملاقات با سسرگئی لاوروف وزیر امور خارجه روسیه مسائل دوجانبه، برجام و سایر مسائل منطقه‌ای و بین‌المللی را مورد بحث و بررسی قرار خواهد داد. همچنین تمدید بر نامه همکاری‌های وزارتخانه‌های امور خارجه ایران و روسیه و نیز امضای تفاهم‌نامه در زمینه تسهیلات ورودی و اقامتی برای اعضای خدمه پروازی شرکت‌های هواپیمایی دو کشور از دیگر موضوعات مورد بحث در دیدار وزرای خارجه ایران و روسیه خواهد بود. پروتکل توافق دوجانبه تسهیل شرایط سفر اتباع ایران و روسیه نیز در این سفر میان طرفین امضا خواهد شد.

## تهران، آماده برگزاری

## انتخابات تمام الکترونیک

ساره آهنگر، مسئول کمیته فناوری اطلاعات ستاد انتخابات استان تهران با بیان اینکه امسال آمادگی برگزاری انتخابات تمام الکترونیک در ساختار اجرایی استان تهران وجود دارد، گفت: در حال حاضر بالای ۹۰ درصد از فرآیند برگزاری انتخابات به صورت الکترونیک انجام می‌شود. برای برگزاری انتخابات به صورت الکترونیک اکنون در استان تهران، تمامی ملاحظات لازم رعایت شده است و اگر فردی در تهران به شعب اخذ رأی مراجعه کرده و رأی خود را ثبت کند، حتی در دور افتاده‌ترین نقاط کشور نیست قادر به رأی مجدد نخواهد بود.

## استیضاح، در کمین آقای وزیر

علی اصغر یوسف‌نژاد، عضو هیأت رئیسه مجلس شورای اسلامی از ارجاع طرح استیضاح وزیر ورزش و جوانان به کمیسیون فرهنگی جهت بررسی بیشتر خبر داد. به گفته او این طرح استیضاح پنج محور دارد و تاکنون ۱۸ نماینده این طرح استیضاح را به امضا رسانده اند.

## تهران می خواهد

## قدرت چانه‌زنی پیدا کند

رحمان قهرمان پور، تحلیلگر مسائل بین‌الملل درباره تصمیم ایران مبنی بر کاهش جزئی و کلی برخی تعهدات ایران در برجام و آغاز بخشی از فعالیت‌های هسته‌ای به انتخاب گفت: منطقی و فلسفه حرکت ایران این است که طرف مقابل احساس نکند که می‌تواند به فشارهای موجود ادامه دهد و ایران در مقابل هیچ واکنشی نداشته باشد. به همین خاطر معتقدم که این گام، گام نهایی ایران نیست و احتمالاً گام ابتدایی خواهد بود. این حرکت موازنه‌کننده به معنای برابری نیست؛ بلکه به معنای این است که ایران هم به کارایی لازم برای چانه‌زنی خود دست پیدا کند.

## آبادگی وزارت دفاع

## برای کمک به خودروسازان

سردار یدالله جوانی، معاون سیاسی سپاه پاسداران با اشاره به شرایط تحریمی صنعت خودروسازی و قطعه‌سازی کشور به مهر گفت: ظرفیت‌های گوناگونی در داخل کشور وجود دارد که بخش قابل توجهی از این توانمندی در صنایع دفاعی و در اختیار نیروهای مسلح است. نیروهای مسلح به خصوص وزارت دفاع می‌توانند در صورت وجود آمادگی و اراده به صنعت خودرو کمک بسیاری کنند. اگر از توان داخلی استفاده شود، خروجی نهایی اقدامات آمریکایی‌ها در این مقطع از تحریم و فشار، پیشرفت و خودکفایی در صنعت خودروسازان است.

## اولین واکنش‌ها به ماجرای سرفراز و بازرس ویژه سابق؛

## سکوت سنگینی که شکست

آنچه که در این دو هفته از سوی رئیس سابق صدا و سیما و دستیار سابقش رخ داده، چنان عجیب و بی‌سابقه بود که هیچ‌کس از مقامات رسمی کشور واکنشی به آن نشان نداد. گرچه محمد سرفراز ادعاهای بزرگی را مطرح کرده و سوابق و موقعیت او نیز چنان نیست که بتوان از کنار ادعاها پیش به سادگی گذشت، اما این دو هفته و ماجراهای جنجالی او زیر سایه این سکوت سنگین سپری شد تا دیروز که قوه قضائیه و سازمان اطلاعات سپاه با اولین واکنش به این ماجرا، این سکوت سنگین را شکستند.



## محبوبه ولی

بی‌بازگشت از وطن را داده‌اند. ماجرای آن ویدئو در فرودگاه مسقط و میرقلی خان و پرونده‌ها در آسانسور و حواشی آن به تنهایی داستان پیچیده‌ای است. اما هنوز معمای پرونده‌های بالدار رمزگشایی نشده بود که سرفراز و میرقلی خان در مصاحبه‌ای با عبدالرضا داوری، مشاور رسانه‌ای محمود احمدی‌نژاد، اظهارات جنجالی تازه‌ای را مطرح کردند که بسیار فراتر از دعوا بر سر شهزاد میرقلی خان و پرونده‌هایش بود.

سرفراز در این گفتگو مدعی شد که سپاه پاسداران در مزایده‌های صدا و سیما دخالت می‌کرده، تعیین تکلیف می‌کرده و حتی آنها را به هم می‌زده است. او حتی مشخصاً برخی چهره‌ها هم نام برد و تأکید کرد که به محض مقاله‌اش با فسادها در سازمان صدا و سیما فشارها بر او نیز شروع شد.

## احمدی‌نژادی بدون کاپشن!

کسی واکنشی به حرف‌های او نداشت. برای رسانه‌ها نیز پیش از هر چیز سبک‌صحته گردانی و انتخاب عبدالرضا داوری برای گفتگو مورد توجه بود. روزنامه اصلاح‌طلب «اعتماد» با تیتر «یا یک احمدی‌نژاد کت و شلوار پوش در راه است»، نوشت: «آنچه سرفراز کلید زده و بر آن تأکید دارد مبارزه با

فساد در سازمان صدا و سیما آن هم در گفتگو با جریانی است که آنها نیز خود را بر چمدان این مبارزه می‌دانند و احتمالاً هم با همین توجیه به او تریبون داده‌اند. اینکه چرا سرفراز برای بی‌پرده سخن گفتن «بهری‌ها» را انتخاب کرده و اینکه آنها چطور با دست‌باز این مصاحبه‌انشر داده‌اند جای سؤال دارد و یک احتمال را نیز تقویت می‌کند، آن، اینکه آسرافراز قرار است کاندیدای «حمیدی‌نژادی‌ها» در ۱۴۰۰ باشد که در ظاهر، کاپشن‌مدل احمدی‌نژاد را کنار گذاشته، کت و شلوار پوشیده و پرچم مبارزه با فساد را از رئیس دولت نهم و دهم بر دوش گرفته و به سمت پاستور می‌رود؟»

البته این فقط تحلیل اصلاح‌طلب‌ها نبود؛ اصولگرایان نیز تحلیلی مشابه را ارائه کردند. خبرگزاری فارس نزدیک به سپاه پاسداران با اشاره به اینکه سرفراز و میرقلی خان در اظهارات خود چندین بار از «طائب»، رئیس سازمان اطلاعات سپاه پاسداران نام بردند، نوشت: «طائب» اسم رمز طراحی عملیات‌هایی است که سند شش‌دانگ آن در اختیار احمدی‌نژاد است. ضدانقلاب و حتی اصلاح‌طلبان نیز به این شکل روی یک نفر تمرکز کردند. این اسم رمز مهم‌ترین نشانه برای جای پای احمدی‌نژاد است.

## اسماعیلی با بیان اینکه

## نهاد امنیتی تا این لحظه

## شکایتی از سرفراز نکرده،

## گفته است که سرفراز اگر

## ادعایی دارد به دادستانی

## مطرح کند، اما در غیر این

## صورت دادستانی خودش

## ورود خواهد کرد و اگر

## مشخص شود ادعاهای

## او درست نبوده، به مثابه

## اخلال در نظم عمومی است

احمدی‌نژاد اطلاعات سپاه را مهم‌ترین عامل دستگیری و محاکمه نزدیکانش (بقایای و مشایخ) می‌داند» در کنار چنین تفسیری، کسی از اینکه اساساً چگونه چنین اتهامات سنگینی از سوی سرفراز و میرقلی خان مطرح می‌شود در باره آنها پاسخی به افکار عمومی داده نمی‌شود، حرفی نمی‌زد؛ اتهاماتی که دامنه‌شان حتی به هاشمی‌رفسنجانی نیز می‌رسید. شهزاد در همان مصاحبه مذکور با عبدالرضا داوری، ادعا کرد وقتی در زندان‌های آمریکا بود، «در جریان درخواست آمریکایی‌ها از او برای همکاری، متوجه

شده که هاشمی رفسنجانی، اطلاعات کشور را از طریق عربستان سعودی در اختیار آمریکای قرار می‌دهد است.» میرقلی خان بلافاصله استدلال کرد که به همین دلیل پس از فوت هاشمی رفسنجانی روابط ایران و عربستان تیره شد!

## لیست‌هایی که نوری جیب‌ها

## قائم می‌شوند

حالا دو هفته بعد از این حرف‌ها و سکوت سنگین پس از آن، سخنگوی دستگاه قضا خبر داده که قوه قضائیه خودش را سابه این مسئله ورود خواهد کرد. غلامحسین اسماعیلی، سخنگوی جدید قوه قضائیه دیروز در دومین نشست خبری‌اش در پاسخ به اینکه آیا نهاد امنیتی از سرفراز به دلیل اظهاراتش شکایت کرده است یا نه، گفت: «طبق ماده ۶۰۶ قانون آئین دادرسی هر یک از مسئولانی که به وقوع جرم شاهد باشند باید به دادستانی اطلاع دهند و ما گلايه داریم که مسئولان در زمان اشتغال خود مطلبی را مطرح نمی‌کنند و بعد از پایان کار خود ادعاهایی را مطرح می‌کنند و می‌گویند ما لیستی در جیب و گوشه اتاق خود داریم. وظیفه آنها نیست که لیستی را در جیب خود مخفی کنند.»

## اسماعیلی با بیان اینکه نهاد امنیتی

## تا این لحظه شکایتی از سرفراز نکرده،

## گفته است که سرفراز اگر ادعایی دارد

## با دادستانی مطرح کند، اما اگر چیزی

## را عنوان نکند، دادستانی خودش ورود

## و مطالبه‌گری خواهد کرد.

## به گفته او «اگر مشخص شود ادعاهای

## محمد سرفراز در دست نبوده، به مثابه

## اخلال در نظم عمومی است و دستگاه

## قضایی بدون شکایت نهادی خودش

## اقدامات مقتضی را در این خصوص انجام

## خواهد داد.»

## واکنش به یک حاشیه‌زرد

از سوی سازمان اطلاعات سپاه که در مرکز سبیل اتهامات سرفراز و بازرس ویژه سابقش است و همچنان در قبال این اتهامات سکوت کرده است، تنها واکنشی در باره حاشیه اخلاقی این موضوع صورت گرفته است؛ آن حاشیه اخلاقی نیز حرف‌های زردی است که درباره رابطه غیرمتعارف و غیر اخلاقی سرفراز و شهزاد میرقلی خان از سوی برخی دهان‌بدهان و گوش‌به‌گوشی می‌چرخد. خبرگزاری فارس وابسته به سپاه پاسداران دیروز خبر داد که سازمان اطلاعات سپاه وجود هر گونه ارتباط نامتعارف بین شهزاد میرقلی خان و محمد سرفراز را تکذیب کرد. این رسانه نوشت: «یک مقام آگاه در سازمان اطلاعات سپاه با اشاره به

## یک مقام آگاه در سازمان

## اطلاعات سپاه با اشاره به

## سوابق شخصی و خانوادگی

## سرفراز، وی را از خانواده

## شهدا و دارای سلامت

## اخلاقی دانست و گفت:

## هیچ گونه پرونده‌ای در

## سازمان اطلاعات سپاه در

## زمینه ارتباطات نامتعارف

## بین سرفراز و شهزاد

## میرقلی خان مطرح نیست

سوابق شخصی و خانوادگی سرفراز، وی را از خانواده شهدا و دارای سلامت اخلاقی دانست و گفت: هیچ گونه پرونده‌ای در سازمان اطلاعات سپاه در زمینه ارتباطات نامتعارف بین سرفراز و شهزاد میرقلی خان مطرح نبوده و طرح ادعاهایی از این دست صحت ندارد.»

شاید آنچه که اطلاعات سپاه را وادار به واکنش در این باره کرده ویدئویی است که شهزاد میرقلی خان اخیراً منتشر کرده است. او در این ویدئو مدعی شده که سازمان اطلاعات سپاه، وی را تهدید به «انتشار فیلمی از رابطه غیر اخلاقی‌اش با محمد سرفراز» کرده است.

## در انتظار شفاف‌سازی

به هر حال چنین حاشیه‌زردی نمی‌تواند اصل و متن موضوع را کم‌رنگ کند؛ متنی که ادعاهای بزرگی در آن مطرح شده و هنوز معلوم نیست چه انگیزه‌ای در پشت آن نهفته است. آیا سرفراز درست می‌گوید و فساد تا این حد ریشه دوانده است؟! آیا آنچه او می‌گوید صرفاً نمایشی برای اهداف سیاسی است؟ آیا ماجرا ختم به شهزاد میرقلی خان می‌شود و رئیس سابق او می‌خواهد صرفاً حقی که معتقد است از او گرفته شده را احقاق کند؟! آیا سپاه، قوه قضائیه و سایر نهادهایی که باید درباره این اظهارات شفاف‌سازی کنند آن را به گرد زمان خواهند سپرد تا با خود ببرد و فراموش شود یا اینکه قوه قضائیه گزارش راستی‌ازمایی‌اش را از ادعاهای این پرونده ارائه می‌کند؟

اینکه پاسخ این پرسش‌ها چه باشد، روشن نیست؛ اما آنچه واضح است این است که پرونده سرفراز و شهزاد میرقلی خان و صدا و سیما و سپاه، پرونده‌ای پیچیده است با هفت سر که هر سر نیز رشته‌ای دراز دارد و اگر در فضایی شفاف‌رسانی نشود و پاسخ درستی درباره آن به افکار عمومی داده نشود، هر کدام از این سرها، هفت سر دیگر خواهد زد!



در چند نقطه دیدن‌الینا می‌جنگیدم» نشان دهنده آن است که اداره سیاسی آمریکا هنوز یک اندک عقلانیتی دارد که از تندروی‌ها جلوگیری کند یا اجازه پیشبرد دامنه تنش بیش از حد قابل قبول را ندهند.

می‌تواند دل بر این باشد که آنها خودشان را آماده جنگ و نبرد می‌کنند. ممکن است اهدافی را هم برای آن جنگ یا نبرد بشمرند. ولی همین جمله اخیری را که آقای ترامپ مطرح کرد که «اگر من می‌خواستم به حرف‌های بولتون گوش کنم باید

ایرنا در خصوص تهدیدات آمریکا علیه جمهوری اسلامی ایران اظهار داشت: نیروهای مسلح جمهوری اسلامی ایران از نظر نظامی در آمادگی کامل هستند و می‌توانند به خوبی از کشور دفاع کنند. وی تصریح کرد: نیروهای ایران همه تحرکات دشمن را رصد می‌کنند و به صورت کامل برای هر پیشامدی آماده شده‌اند. وزیر پیشین دفاع تأکید کرد: نظامیان آمریکایی دانند

که هر اقدام آنان علیه ایران با پاسخ بسیار محکم و فراموش نشدنی جمهوری اسلامی ایران روبه‌رو می‌شود. به گزارش ایرنا، مشاور امنیت ملی آمریکا اخیراً ایران را تهدید کرد که ایالات متحده یک نیروی تهاجمی برای خاور میانه و به منظور ارسال پیام واضح به ایران اعزام کرده که هر گونه حمله به ایالات متحده یا متحدانش را «بیرونی ضربتی» مواجه می‌کند.

## آمریکا قادر به اقدام نظامی علیه ایران نیست

## مشاور فرمانده کل قوا:

بهرمان فراگیر را دارد، نه آمریکایی‌ها قادر هستند فضایی را در افکار عمومی جهانی ایجاد کرده و امکاناتی را بسیج کنند که بتوانند علیه ما اقدام نظامی صورت بدهند. سردار حسین دهقان، مشاور فرمانده کل قوا در امور دفاعی در مصاحبه‌ای با شبکه العربی قطر درباره ارسال نامه رسمی مقامات آمریکایی راجع به عدم حمله به ایران گفت: ضرورتی وجود ندارد که ما منتظر دریافت نامه‌ای از طرف آمریکایی باشیم یا علاقمند به دریافت چنین نامه‌ای باشیم. ممکن است بعضی از جریان‌های سیاسی یا بعضی از رسانه‌ها با توجه به تحلیلی که از شرایط دارند یک چنین برداشتی

مشاور فرمانده کل قوا گفت: آمریکایی‌ها قادر نیستند فضایی را در افکار عمومی جهانی ایجاد کرده و امکاناتی را بسیج کنند که بتوانند علیه ما اقدام نظامی صورت بدهند. سردار حسین دهقان، مشاور فرمانده کل قوا در امور دفاعی در مصاحبه‌ای با شبکه العربی قطر درباره ارسال نامه رسمی مقامات آمریکایی راجع به عدم حمله به ایران گفت: ضرورتی وجود ندارد که ما منتظر دریافت نامه‌ای از طرف آمریکایی باشیم یا علاقمند به دریافت چنین نامه‌ای باشیم. ممکن است بعضی از جریان‌های سیاسی یا بعضی از رسانه‌ها با توجه به تحلیلی که از شرایط دارند یک چنین برداشتی

یا نگاهی را داشته باشند. آنچه که مسلم است ما باورمان بر این است و همه شواهد و قرائن هم این را می‌گوید که آمریکایی‌ها نمی‌توانند علیه ما اقدام نظامی صورت بدهند. وی افزود: این بدان معناست که عدم تمایلشان ناشی از عدم امکانی هست که آنها می‌توانند در اختیار داشته باشند تا منطقه را به آشوب و تشنج بکشاند یا احتمالاً اقدام نظامی علیه ما انجام بدهند. حالا چه در یک اقدام محدود که بخواهند بعضی از مراکز یا بعضی از پایگاه‌های ما را مورد حمله قرار دهند یا اینکه بخواهند یک جنگ گسترده و همه‌جانبه‌ای برپا کنند، به هر حال نه منطقه ظرفیت پذیرش یک

## اداره سیاسی آمریکا

## هنوز یک اندک عقلانیتی دارد

سردار دهقان درباره اظهارات اخیر جان بولتون در خصوص اعزام ناو هواپیمابر آمریکایی به خلیج فارس نیز گفت: اینها می‌تواند قرائن و شواهدی دال بر نوعی از آرایشگری نظامی علیه ما باشد. در تحلیل‌های نظامی از جابجایی نیروها و امکانات صحبت به میان می‌آید که این

## سردار وحیدی:

## نیروهای مسلح آمریکا عاقل تر از ساکنان کاخ سفید هستند

بر عهده دارند و بعید است بخواهند دست به اقدامی علیه ایران بزنند. سردار سرتیپ پاسدار «احمد وحیدی» در گفت و گویا

وزیر پیشین دفاع و پشتیبانی نیروهای مسلح گفت: نظامیان آمریکایی کمی عاقل تر از افرادی هستند که اداره کاخ سفید را